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Il tema aeroporto di Latina è sempre controverso, ogni volta che viene rispolverato crea sempre fazioni contrarie che liquidano

il progetto come inutile e dispendioso e fazioni favorevoli che guardano al risvolto economico legato soprattutto al turismo.

Anche questa volta, a seguito dell’interrogazione presentata da Enrico Forte in Regione sulla possibilità di ospitare presso lo
scalo pontino i voli low cost diretti a Roma, sono diversi gli esponenti politici che si sono espressi sull’argomento.

Tra i contrari c’è Gianluca Di Cocco che non vede l’utilità di un’aeroporto civile perché le priorità sono ben altre come

l’ammodernamento della Pontina e il potenziamento della linea ferroviaria. Anche perché, una volta atterrati a Latina, i
passeggeri dei voli low cost sarebbero costretti, per raggiungere la Capitale, a percorrere la strada regionale tra buche,

restringimenti di carreggiata e incidenti, oppure a prendere un treno pieno e in ritardo (lo sanno bene i pendolari pontini). Inoltre
secondo il coordinatore comunale di Cuori Italiani, “i tanti e forse troppi aeroporti civili, hanno tutti bilanci disastrosi a carico

dei contribuenti. Le ricadute positive di uno scalo non credo siano tante, Latina sarebbe una servitù a servizio di Roma: una

volta sbarcati, i passeggeri andrebbero direttamente nella Capitale senza consumare neanche un caffè.  Qui rimarrebbe
inquinamento e l’ennesima servitù, tutto a due passi da Ninfa, dal Castello di Sermoneta e dalle tante bellezze di questo

territorio”.

Dalla parte della realizzazione di un aeroporto civile a Latina si schiera il sindaco di Terracina Nicola Procaccini che parla di

“una straordinaria occasione di sviluppo economico e sociale per l’intera provincia”.

E il primo cittadino non può non abbracciare il progetto visto che fu proprio la madre, la senatrice Burani, a presentare, nel
2007, una mozione in Senato per la realizzazione dell’infrastruttura e “a condurre una battaglia politica per la quale, se avesse
avuto successo, l’intero territorio provinciale già oggi avrebbe potuto raccogliere i frutti”.

“La riapertura di questa possibilità – sottolinea Procaccini – è un’occasione che non possiamo lasciarci sfuggire. Il turismo, la
cultura, il commercio, il terziario, l’agricoltura, la pesca e tutto il movimento economico indotto dalla presenza di

un’infrastruttura così importante trarrebbe un vantaggio che, forse, nemmeno siamo in grado di immaginare. Significa portare

turisti e operatori economici direttamente nelle nostre città da tutta Italia ed Europa”.

Inoltre, prosegue, “le opere di adeguamento al traffico civile, parziale o totale, richiedono investimenti meno onerosi di una

realizzazione ex novo. Considerato che – conclude il sindaco – il traffico aereo è in continuo aumento e che i due scali romani
sono da anni in difficoltà nella gestione del flusso di viaggiatori, non vedo soluzione migliore per decongestionare Fiumicino e

Ciampino e offrire una nuova possibilità di allargamento del mercato. Per Terracina, poi, sarebbe come avere uno scalo
cittadino visto che gli aeroporti delle grandi città distano tra i 20 e i 50 chilometri dai centri urbani”.
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